

Национальная библиотека Республики Адыгея приняла участие в IV Межрегиональном семинаре (вебинаре) с международным участием «Партнёрство как необходимое условие развития отделов патентно-технической и экологической информации региональных библиотек».

Организаторы этого важнейшего профессионального форума – Тверская областная универсальная научная библиотека им. А. М. Горького в партнёрстве с Государственной публичной научно-технической библиотекой России, Всероссийской патентно-технической библиотекой ФИПС и Секцией центральных библиотек субъектов Российской Федерации Российской библиотечной ассоциации.

Вела мероприятие Марина Михайловна Агеева, заведующая отделом патентно-технической, аграрной и экологической информации Тверской ОУНБ им. А. М. Горького.

Тема этого года посвящена комплектованию и использованию фондов технической, экологической и сельскохозяйственной литературы.

Следует отметить, что семинар отличается актуальной, интересной многим библиотекам программой, хорошо продуманной структурой (с четким соблюдением регламента!) и особой теплой творческой атмосферой. Приняв участие в нем, обязательно хочется повторить встречу!

Все выступления было интересно и очень полезно слушать.

Специалисты ГПНТБ России не только поделились богатейшим опытом раскрытия отраслевых фондов, но и провели замечательную экскурсию по информационным ресурсам своей библиотеки, сделав акцент на особенностях инструментов доступа. Могу сказать, что от возможностей, которые предоставляются пользователям – просто дух захватывает! И очень важно отметить, с какой любовью была проведена эта экскурсия!

На семинаре было предоставлено слово и издательствам, выпускающим отраслевую литературу. Таким как «Галактика», «Солон-пресс», «КНОРУС» и АО ИНИЦ «ПАТЕНТ». Чтобы оценить возможности и преимущества, предлагаемые ими для комплектования библиотек, необходимо вернуться к этой части мероприятия еще раз в записи с привлечением специалистов отделов комплектования, благо такая возможность будет предоставлена организаторами семинара.

Круг участников из многих регионов России показывает, насколько широко поле деятельности отраслевых отделов библиотек и какие грандиозные задачи перед ними стоят сегодня. Очень полезно «вынырнуть» из ежедневных забот и увидеть горизонты! Опыт работы отраслевых отделов поделились библиотеки Брянска, Тамбова, Донецка, Барнаула, Ярославля, Вологды, Твери и, конечно, Майкопа.

Главный библиограф отдела технической и экономической литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея Н. П. Плотнерчук рассказала о том, как влияет информационное партнерство на планирование направлений работы по раскрытию фонда отдела.

Выступление сопровождалось презентацией с фотографиями мероприятий, проводимых в рамках работы Центров экологической и потребительской информации, историко-просветительского лектория «Вехи истории Майкопа», а также цикла «Элементы финансовой культуры».

Отмечено было и информационное сотрудничество с Майкопским психоневрологическим Домом-интернатом и Отделением дневного пребывания пожилых граждан и инвалидов, нуждающихся в посторонней помощи «Красногвардейского комплексного центра социального обслуживания населения».

В отзывах участники семинара написали, что он был чрезвычайно полезным и интересным. Каждый нашел для себя много нужной информации и идей для воплощения на своей территории, что позволит запланировать новые направления работы на будущее.